

Забота о семьях военнослужащих укрепляет боеспособность Красной Армии

Шестнадцать месяцев идет ожесточенная война советского народа с немецкими фашистскими захватчиками. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии показывают образцы героизма в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, перемалывая живую силу и технику противника, отговаривают грудью каждую пядь советской земли.

Советский тыл дает все необходимое для фронта. Рабочие, инженеры, колхозники работают, не покладая рук, с тем, чтобы как можно больше дать Красной Армии танков, самолетов, оружия, боеприпасов и продовольствия, помогают ковать победу над коварным и злым врагом человечества — германским фашизмом.

Единство фронта и тыла бойцов и начальствующий состав чувствуют и в помощи семьям военнослужащих, оказываемой правительством и общественностью фабрик, заводов, учреждений, союзов и колхозов.

Городские и районные органы социального обеспечения ежемесячно выплачивают значительные средства в виде пособий и пенсий семьям военнослужащих. Наряду с этим большую роль в улучшении материально-бытовых условий семей военнослужащих играет помощь, оказываемая хозяйственными и профессиональными организациями фабрик, заводов, учреждений.

За 1942 год предпринятия и учреждения Ленинского района, национального города обеспечили семьи военнослужащих дровами в количестве 6169 кб. мт., помимо этого путем самозаготовок на сезон 1942/43 г. каждая семья военнослужащего будет обеспечена дровами в среднем по 2 кб. мт.

Осторождающиеся семьи получили и другие виды помощи, улучшающие материально-бытовое положение.

Они получили от профсоюза денежную помощь в сумме 110074 руб., 978 семей — помощь одежду, обувью и мануфактурой, многим семьям оказана помощь в

улучшении питания и в приобретении семян для индивидуальных огородов. 1570 детей военнослужащих помещены в детские, детсады и т. д.

Улучшаются и жилищно-бытовые условия. Райкомхоз и хозяйственным руководством предприятий предоставлен жилая площадь 156 семействам и отремонтированы квартиры 273 семьям военнослужащих.

Нередки случаи, когда бойцы-фронтовики шлют на предприятия письма с благодарностью за заботу о их семьях, оставшихся в тылу, и обещают еще сильнее уничтожать фашистских захватчиков. Это обязывает партийные и профсоюзные организации проявлять еще большее заботы о семьях фронтовиков.

Но несмотря на большую работу, которую провели среди семейств военнослужащих общественные организации, предприятия и учреждения, в частности таких предприятий, как комбинат им. Ленина, фабрик «Зна-

ка» и др., Зав. военным отделом Ленинского РК ВКП(б).

Б. Кондратьев.

Подготовка киномехаников для сельской местности

Кино у нас пользуется огромной и вполне заслуженной популярностью и любовью. Нет такого уголка, деревни, села, где бы не побывали люди с несложным снаряжением — в лице портативной кинопредвижки с лентами, да ручной «динами». Быстро натягивается полотно, и вот притягивающие зрителя с напряженным вниманием смотрят боевой киносборник.

На территории Костромского, Красносельского и Судиславского районов работает до 30 передвижек. В связи с тем, что большая часть механизаторов ушла в армию, сейчас подготовлены 11 механиков из числа молодежи. Учеба проводится индивидуальным порядком. Каждый опытный работник имеет 1—2 ученика. Вот, например, тот, Чубуков обучает двух учеников. Его бывшая ученица тов. Трехватская уже работает самостоительно и работает успешно. Оаз тоже обзавелась ученицей — под ее руководством т. Шамарина старательно овладевает всеми тонкостями специальности киномеханика.

На изложите еще случаи биографического отношения к удовлетворению жизненных нужд семей фронтовиков. Исполкому Ленинского райсовета необходимо обратить серьезное внимание на этот участок работы и потребовать от всех отделов райсовета четкой работы по удовлетворению материально-бытовых запросов семей военнослужащих. Помимо этого райсовета необходимо больше контролировать работу районной комиссии по оказанию помощи семьям военнослужащих и удалить внимание руководству аналогичными комиссиями на местах.

Партийные, хозяйственные и профсоюзные организации предприятий с благодарностью за заботу о их семьях, оставшихся в тылу, и обещают еще сильнее уничтожать фашистских захватчиков. Это обязывает партийные и профсоюзные организации проявлять еще большее заботы о семьях фронтовиков.

Но несмотря на большую работу, которую провели среди семейств военнослужащих общественные организации, предприятия и учреждения, в частности таких предприятий, как

комбинат им. Ленина, фабрик «Знания» и др., Зав. военным отделом Ленинского РК ВКП(б).

Кроме того, три человека обучаются в гор. Ярославле.

Б. Кондратьев.

СТРАШНЫЙ РАССКАЗ УЛЬЯНЫ БОГДАНОВЫЙ

Тут на дороге встретилась старуха и говорит:

— Доченьки, кого вы ищете?
— Своих, дедушка, — отвечаем мы.
— Мертвых во лице, — говорит старуха, — а живых угнать. Вчера лишь отошли было от лесу, как во пути мне встретилась колонна пленных. Всех смыкала их кровь и искала ее дальше. В нескольких метрах от обрыва смыкала немцы, готовясь расстрелять последних.

— Уйдите! —кричит во весь голос крикунья Елизавета Ивановна — и слезами на глазах кинулась кпереди.

— Стена!... Стена... — кричала она. И мы поняли, это был ее муж. И Веру я хорошо знала его раньше, но сейчас труду было это узнать.

Крикунья Ивановна не успела подбежать, как грохот залп. 5 человек повалились вниз.

— Уйдите! — сказала крикунья Елизавета Ивановна и ушла. К ней тут же бросились два немца, они приподняли ее и в чём то ударили по лицу. Потекла кровь.

— Изверги, у меня четверо детей, — были ее последние слова. Она больше не могла говорить... Ей силою оторвали рот, взяли ее и криком вытащили язык и отрезали его.

Не помню, что было дальше. У меня замерзла голова, в глазах покричело, я упала.

«Пускай лучше нас застрелят или повесят, но хоть последний раз посмотрят на нас родных», — роняли мы.

Больше недели мышли в Сычевку и Ржев. Тяжко говорить о том, что прошло из пути.

По дороге заходили мы напиться и спускались к небольшой речке. Несколько раздавались выстрелы. «Не наших ли там?» — преожажно сказали Веру. И мы побежали бежать.

Адрес Редакции: Кострома, Ярославской области ул. Симановского, 10. Телефоны ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 7-36, экономический отдел 6-44, отдел рабочих писем 2-13, секретариат 6-44, контора 2-13.

Кострома, Гостиногородка имени Максима Горького. Молочная гора, д. № 3.

В учительском институте

Учительский институт готовится к началу нового учебного года. Ответная потребность военного времени, институт предполагает в течение октября провести научную сессию для преподавателей города по вопросам обороны тематики в разрезах истории литературы, методики литературы и истории. Кафедра физики и математики готовится открыть в декабре месяца юбилей Ньютона. Назначен и ряд научных сессий с чтением докладов и глав из готовящейся диссертации по истории литературы.

Одновременно ведется и хозяйственная подготовка к новому учебному году: институт устраивает свою студенческую столовую и ведет уборку в санитарные учреждения Красной Армии.

Торжественный вечером отметил совхоз «Караева» успешное окончание сельского института сенокоса в Спасовежевых лугах.

Никогда уборка этих лугов не заканчивалась такая небольшая группа работников, — сказал на вечере директор совхоза тов. Шаумян. Отмечалось в вполне удовлетворительном качестве большой работы, произведенной коллективом института. Трое студентов — Виноградов, Бедова и Изволова представили совхозу земель, полученных на трудодни, по пуду зерна нового урожая. Их примеру последовали многие колхозники района.

БАРНАУЛ. Комсомольцы колхоза «Свой труд», Благовещенского района Алтая, внесли в фонд Красной Армии из авансов, полученных на трудодни, по пуду зерна нового урожая. Их примеру последовали многие колхозники района.

ТАШКЕНТ. Около одного миллиона центнеров хлопка-сырца нового урожая уже сданы государству колхозы Узбекистана.

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Восстановленные вскоре после изгнания немецких оккупантов Медынская и Малевская МТС выполнили годовой план тракторных работ.

ЕРЕВАН. Около 25 проц. рабочих машиностроительного завода имени Дзержинского уже завершили свои годовые задания.

НАРЬЯН-МАР. Из далекой тундры привезают пепцы-оленеводы, чтобы сдать для фронтовиков меховые скапы и рукачи. Олены шкуры. Колхозники оседлых колхозов сдают шесть овчин. В нынешнем году трудящиеся Ненецкого национального округа собрали свыше 10 тысяч предметов теплой одежды.

СИБИРЬ. Завод, где директором тов. Солдатов, с 20 сентября выпускает моторы для самолетов сверхквартального плана.

ЧИТА. Школьники Ононского района решили собрать после косовицы оставшиеся на полях колосья. На поля вышли 570 школьников. Собрано 420 центнеров зерна.

ФРУЗНЕ. Для обслуживания фронтовиков в действующую армию выехали бригады артистов, поэтов и писателей Киргизии. (ТАСС).

Вся страна помогает фронту

СТАЛИНАБАД. За время войны труженицы Таджикистана внесли во всенародный фонд обороны 22,5 миллиона рублей наличными, из 38 миллионов рублей облигаций, 6,300 центнеров зерна, большое количество сухофруктов, масла, яиц, ширсти, картофеля и овощей.

АЛЕКСАНДРОВСК-САХАЛИНСКИЙ. 182,000 рублей, заработанные на воскесинке, передали комсомольцы Сахалина на строительство звена санитарных самолетов.

ФЕРГАНА. Большой отряд врачей-выпускников находящегося здесь четвертого московского медицинского института направляется на работу в санитарные учреждения Красной Армии.

КРАСНОЯРСК. На фронт для обслуживания бойцов, командиров и политработников выезжают бригады артистов объединенных днепропетровского и одесского театров оперы и балета.

БАРНАУЛ. Комсомольцы колхоза «Свой труд», Благовещенского района Алтая, внесли в фонд Красной Армии из авансов, полученных на трудодни, по пуду зерна нового урожая. Их примеру последовали многие колхозники района.

ТАШКЕНТ. Около одного миллиона центнеров хлопка-сырца нового урожая уже сданы государству колхозы Узбекистана.

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Восстановленные вскоре после изгнания немецких оккупантов Медынская и Малевская МТС выполнили годовой план тракторных работ.

ЕРЕВАН. Около 25 проц. рабочих машиностроительного завода имени Дзержинского уже завершили свои годовые задания.

НАРЬЯН-МАР. Из далекой тундры привезают пепцы-оленеводы, чтобы сдать для фронтовиков меховые скапы и рукачи. Олены шкуры. Колхозники оседлых колхозов сдают шесть овчин. В нынешнем году трудящиеся Ненецкого национального округа собрали свыше 10 тысяч предметов теплой одежды.

СИБИРЬ. Завод, где директором тов. Солдатов, с 20 сентября выпускает моторы для самолетов сверхквартального плана.

ЧИТА. Школьники Ононского района решили собрать после косовицы оставшиеся на полях колосья. На поля вышли 570 школьников. Собрано 420 центнеров зерна.

ФРУЗНЕ. Для обслуживания фронтовиков в действующую армию выехали бригады артистов, поэтов и писателей Киргизии. (ТАСС).

Активные действия югославских партизан

ЖЕНЕВА, 23 сентября (ТАСС). Штаб партизанского отряда югославской армии сообщает, что за последнюю неделю немецкие, итальянские и усташские части в нескольких секторах предприняли наступательные действия против партизанских позиций. Партизаны отчаянно отбивают вражеские атаки. Фашистская авиация продолжает бомбить партизанских позиций и тылы.

У Босанского Грахова краинские партизанские отряды разбили на голову итальянские колонны, пытающиеся прорваться в направлении города Драва. В итальянском воинском эшелоне заражены партизанами из железнодорожного поезда Огулин-Сплит, среди прочего во

енного материала имелось более 250 тысяч патронов. Одни партизанский отряд поднялся в город Мостар 300 бочек с бензином, принадлежавшим противнику.

На целом ряде участков партизанские части продолжают вести жестокие бои с итальянскими и венгерскими частями. Весьма активно участвует в этом сражении, в котором с обеих сторон участвует большое число войск. Несколько партизанских отрядов, сражавшихся в указанном секторе, одержали победу над немецкими частями.

ЗАСЕДАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА ИНДИИ

ЛОНДОН, 23 сентября (ТАСС). Английское министерство информации передает, что 22 сентября в Дели состоялось очередное заседание государственно-правительства Индии (вторая палата индийского законодательного органа), состоявшее из 55 членов — 32 избранных и 23 назначаемых.

Преобраз открыт член исполнительного совета приице королем Махамедом Усманом. Он характеризовал внутреннее положение в Индии, заявив, что полиция и войска в фронтовом времени пришли к тому, чтобы найти выход из создавшегося в стране политического тупика. Сапру подверг критике позицию правительства, заявив, что «пропасть между правителем и народом все больше расширяется».

РАСОВЫЙ БРЕД ГИТЛЕРОВСКИХ МРАКОБЕСОВ

ЖЕНЕВА, 23 сентября (ТАСС). Гитлеровские газеты заподлицо стоят статьями, в которых превозносится превосходство германской расы над другими народами, которые, по мнению гитлеровских領導者, не имеют права на самостоятельное существование. Усердно пропагандируются «уставы» гитлеровцев, изложенные в секретном циркуляре, озаглавленном «Основные линии расовой политики в оккупированном пространстве Северного и Балтийского морей» (разосланного, как уже сообщалось, в июле этого года германским оккупационным властям в Норвегии, Дании и Бельгии). Образом расового бреда в духе упомянутого циркуляра является статья в гитлеровской газете «Амбрегер фремден блат», в которой говорится: «Европейская сфера теперь подчинена закону немецкого духа. Норвежцы или голландцы могут бунтовать, но не могут изменить этот факт. Их побеждает этот закон. Будущий облик Европы исключает признание особых желаний небольших народов. Вся Европа в целях должна руководиться Германией».

В СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

канских лагеря, имели связь с германской миссией в Дублине. Два американских генерала и многие офицеры из американской группы. Через пранцуз Эйре в Северной Ирландии просачиваются лиши, являющиеся гитлеровскими агентами, что способствует усиливанию шпионажа. Проверка показала, что многие, появляющиеся вблизи военных амбассад, имели связь с германской миссией в Дублине. Два американских генерала и многие офицеры из американской